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ІННОВАЦІЇ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 

Термін «інновація» походить від англійського «innovation» – «оновлення, 

новизна, зміни» На законодавчому рівні економічна сутність «інновація» 

наведена у Законі України «Про інноваційну діяльність». Згідно цього 

нормативного документа інновації – це новостворені і вдосконалені 

конкурентоспроможні технології, продукція або послуги, а також організаційно- 

технічні рішення виробничого, адміністративного, комерційного або іншого 

характеру, що істотно поліпшують структуру та якість виробництва і соціальної 

сфери. Проте, серед науковців (як вітчизняних так і закордонних) немає 

одностайного підходу щодо сутності «інновація». Інновації сьогодні зачіпають 

всі сфери життя, і в залежності від сфери застосування мають свою специфіку. 

Слід зазначити, що інновації в обліку направлені на оптимізацію 

розповсюдження інформації, тобто пріоритетним напрямком є сутність і задачі 

соціально-технічного прогресу у системі суспільства [1]. Однією з основних 

складових системи сучасного суспільства є економічні інформаційні системи. 

Ці системи відносяться до складних, тому що мають цілісну ієрархічну 

структуру з багатогранними зв’язками та складними функціями управління. 

Сучасну систему управління підприємством, організацією, фірмою 

відрізняє складна інформаційна система, що пов’язано з обміном зовнішніх і 

внутрішніх інформаційних потоків, багатоваріантністю видів інформації, яка 
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циркулює в системі управління [2]. При цьому пріоритетна роль в даному 

процесі залишається за бухгалтерською інформаційною системою, що зумовлено 

формуванням саме в ній достовірної і повної інформації, як для облікових 

потреб, так і для аудиторів, аналітиків, економістів та менеджерів всіх рівнів. 

На формування достовірної і повної інформації в системі бухгалтерського 

обліку, крім усього іншого, безпосередньо впливає зовнішнє середовище, у тому 

числі і інноваційні зміни в ньому. Такий підхід є традиційним. Згідно нього, роль 

бухгалтерського обліку обмежується забезпеченням інформацією системи більш  

високого рівня. Так як, інформаційна бухгалтерська система є підсистемою більш 

високого рівня, то, вона підпадає під її вплив. Отже, зовнішнє середовище (а саме, 

соціально-економічні відносини) безпосередньо впливають на інформаційну 

систему бухгалтерського обліку. 

На противагу класичної моделі існує «Теза Зомбарта», згідно якої 

бухгалтерський облік є одним з суттєвих чинників формування суспільства. 

Отже, саме інформаційна система бухгалтерського обліку. На нашу думку,  

доцільніше розглядати інформаційну систему бухгалтерського обліку як 

відкриту з двосторонніми зв’язками. Тобто, інформаційна система 

бухгалтерського обліку, як підсистема більш високого рівня, з одного боку, 

підпадає під вплив цієї системи, а з іншого – сама впливає на неї [4; c. 358]. 

Підкреслює наявність зворотних зв’язків і той факт, що навіть при 

традиційному підході, згідно з яким інформаційна система бухгалтерського 

обліку лише забезпечує систему більш високого рівня інформацією, вона 

активно впливає на об’єкт управління та зовнішнє середовище шляхом 

створення, накопичення та забезпечення їх достовірною та повною інформацією. А 

якщо врахувати той факт, що сучасні економічні процеси характеризуються 

ускладненням внутрішніх та зовнішніх зв’язків, що зумовлює необхідність 

створення гнучких активно – адаптивних облікових систем, модель відкритої 

інформаційної бухгалтерської системи стає цілком обґрунтованою. 
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Активність гнучких систем бухгалтерського обліку полягає в активізації 

впливу на об’єкт управління, зовнішнє середовище; а адаптивність – в змінах 

елементів системи відповідно до змін зовнішнього середовища (потреб системи 

управління), які повинні мати попереджувальний характер. Отже, ефективно 

працююча інформаційна система бухгалтерського обліку на сучасному етапі 

розвитку повинна постійно зазнавати інноваційних змін. 

Враховуючи той факт, що система бухгалтерського обліку є моделлю 

соціально-економічних відносин, в якій протиставлення фактів життя (в науці 

говорять про синтетичні судження) і фактів, що логічно вводяться з теорії в 

практику, складають суть реального бухгалтерського обліку, то від адекватності 

побудованої моделі залежить достовірність відображення об’єкту, і, як наслідок, 

правильність рішень, що приймаються. Побудова ж ефективної моделі обліку на 

сьогодні неможлива без інноваційних заходів. 

Інформаційна система бухгалтерського обліку є підсистемою системи більш  

високого рівня і як «частина цілого незрівнянно більш значуща, ніж сама по собі»  [2]. 

Саму ж інновацію у обліку доцільно розглядати як процес, який приводить до 

появи новизни і результати якого генерують споживчі цінності, споживаються на 

ринку, забезпечують стійке зростання фінансового результату. 
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